



**НА СВЯЗИ** ..... 4

### Из зеленой папки и не только

7 июня в 12.00 состоится «Прямая линия с Владимиром Путиным»

**ОБРАЗОВАНИЕ** ..... 10

### Как сдать ЕГЭ на 100 баллов

Советы сегодняшним абитуриентам от педагогов, чиновников и врачей



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>15

# Российская Газета



№ 117 (7580)  
31 мая — 6 июня 2018  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 1 ИЮНЯ > СУББОТА 2 ИЮНЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 3 ИЮНЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 4 ИЮНЯ > ВТОРНИК 5 ИЮНЯ > СРЕДА 6 ИЮНЯ > ЧЕТВЕРГ 7 ИЮНЯ



**НАВИГАТОР** Фестиваль «Красная площадь»: что купить, послушать, посмотреть ..... 6—8

# Красная книга

**ЭКОНОМИЯ** ..... 2    **АВТОМОБИЛИ** ..... 3    **МЕДИЦИНА** ..... 22    **ХОББИ** ..... 26

Уходя, гасите свет. Отъезд на лето из города — повод не платить за коммунальные ресурсы

Заплатят по спутнику. Какие законы, касающиеся автомобилистов, вступают в силу с 1 июня

Не помогает? Больные получили возможность посоветоваться о качестве лечения

Клад по заявке. Как искать и находить спрятанные сокровища

# приволжье



**Прямой рейс до Симферополя**  
Из Нижнего Новгорода в Крым  
можно долететь без пересадок

ОТКРЫЛИСЬ продажи авиабилетов по направлению Симферополь—Нижний Новгород—Симферополь на весь летний период. Первый прямой регулярный рейс из Нижнего Новгорода в аэропорт Симферополя запланирован на 18 июня. Далее рейсы планируется выполнять по понедельникам. Вылет из международного аэропорта Стригино—в 7.40. Время в пути—3 часа 45 минут. Полеты будут осуществляться на Bombardier CRJ-200.

## Сортируем мусор

В Нижегородской области открыли комплекс по разбору отходов, а на Вятке разгорелся конфликт вокруг очередного полигона ТБО



### ЭКОЛОГИЯ

✎ Михаил Баранов,  
Андрей Андреев,  
Нижний Новгород—Киров

К сортировке мусора практически одновременно приступили и в Нижегородской области, и в Кировской. В первом регионе—в буквальном смысле слова, во втором—по географическому признаку (чужим въезд на полигон запрещен).

Возле Дзержинска запустили мусоросортировочный комплекс, на котором механизированная линия

депутатов районной думы о запрете на ввоз отходов на местный полигон ТБО из других районов. Как считают в прокуратуре, решение думы противоречит федеральному законодательству, поскольку в соответствии со статьей 72 Конституции РФ природопользование, охрана окружающей среды и обеспечение экологической безопасности находятся в совместном ведении федерации и субъектов. А согласно федеральному закону «Об отходах производства и потребления» эти вопросы относятся к полномочиям регионов.

Комплекс полностью автоматизирован, участие человека в его работе сведено к минимуму.

живает большинство жителей района, предшествовало несколько митингов. Жители требовали не допустить превращения полигона в «мекройную свалку». Ситуацию усугубил апрельский пожар на полигоне, который тушили два дня.

По словам одного из организаторов митингов и инициаторов запрета депутата районной думы Леонида Сорокожердьева, правительство области, принимая территориальную схему обращения с отходами, само вышло за рамки своих полномочий, поскольку полигон—собственность местной администрации и она должна решать, кто здесь будет складировать мусор.

—За два года полигон планируют заполнить до максимума, а после из Орловского района мусор будут возить в Слободской район, где сейчас строится новый полигон,—говорит депутат.—Нас это совершенно не устраивает. Цена вывоза за много километров будет такой, что это серьезно ударит по кошельку жителей. Нас вполне устраивал существовавший вариант, когда в Антипичах складировались отходы только Орловского района. В этом случае полигона хватило бы на много лет.

По словам Сорокожердьева, в ближайшее время районная дума рассмотрит протест прокуратуры, но вряд ли депутаты с ним согласятся. Скорее всего, спор будет решаться через суд.

## Жители Орловского района хотят сохранить полигон для своего мусора, чтобы не платить за его вывоз потом

со скоростью 2 метра в секунду разделяет коммунальные отходы на 13 фракций. Отобранные пластик, металлы, бумага, картон и прочие отходы, годные для переработки, будут реализованы в качестве вторсырья. Комплекс способен сортировать до 470 тысяч тонн мусора в год—это весь объем отходов, поступающий из Нижнего Новгорода, Дзержинска и Володарского района. На проектную мощность оборудование выйдет примерно через месяц.

На Вятке же прокурор Орловского района внес протест на решение

Решать, где и как размещать и утилизировать отходы, должно профильное министерство региона, которое разработало территориальную схему обращения с отходами. Согласно ей, на полигоне ТБО в деревне Антипичи Орловского района должны помимо местных размещаться отходы с Шабалинского, Свечинского, Даровского и Котельничского районов. По мнению прокуратуры, при принятии решения о запрете на ввоз отходов с чужих территорий районная дума вышла за рамки предоставленных ей полномочий.

Этому решению депутатов, которое по понятным причинам поддер-

### КСТАТИ

Похожая ситуация сложилась ранее с полигоном ТБО в деревне Осинцы Слободского района, который строит частный инвестор. Жители близлежащих населенных пунктов были категорически не согласны с тем, что сюда намерены свозить отходы из областного центра. Однако правительство области аргументировало тем, что другой пригодной площадки под полигон поблизости от Кирова нет, а ныне существующий уже заполнен до предела. В конце концов нашли компромиссное решение. Полигон достроят, но на всех этапах строительства будут контролировать не только различные проверяющие органы, но и общественность.

## Внесут коррективы

### БЮДЖЕТ

Сегодня депутаты Законодательного собрания Нижегородской области (ЗСНО) рассмотрят проект изменений в закон «Об областном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов».

Накануне поправки, направленные на увеличение доходной (на 1225 миллионов рублей) и расходной (на 1228) частей рекомендованы профильным комитетом ЗСНО к принятию в двух чтениях.

—Мы вновь корректируем бюджет текущего года. Около 380 миллионов рублей составили дополнительные поступления по подоходному налогу, выделены дополнительные федеральные деньги на завершение строительства станции метро «Стрелка». Также поступили средства на развитие паллиативной медицины—на приобретение оборудования и лекарственных средств. Потребность в развитии этого направления есть, и достаточно большая. Комитет

по социальным вопросам будет рассматривать эту тему более подробно—в разбивке по конкретным мероприятиям и территориям,—пояснил председатель комитета ЗСНО по бюджету и налогам Александр Шаронов.

На завершение работ по строительству станции метро «Стрелка» в Нижнем Новгороде пойдет 645,5 миллиона рублей, на развитие паллиативной медицины—114,6 миллиона. Также предусмотрены средства на приобретение передвижных медицинских комплексов для оказания помощи жителям населенных пунктов с численностью населения до 100 человек (65,8 миллиона рублей), на приобретение модульных конструкций врачебных амбулаторий, фельдшерских и фельдшерско-акушерских пунктов для населенных пунктов с численностью населения от 101 до 2000 человек (11,3 миллиона).

Федор Гайдучков,  
Нижний Новгород

### ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ РАСХОДЫ БЮДЖЕТА НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ, МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ

Источник: ЗСНО

Сумма	Статья расходов
39,5	ПРИОБРЕТЕНИЕ ШКОЛЬНЫХ АВТОБУСОВ В ЛИЗИНГ
19,4	БЛАГОУСТРОЙСТВО НИЖНЕВОЛЖСКОЙ НАБЕРЕЖНОЙ
50	СТРОИТЕЛЬСТВО ГАЗОПРОВОДОВ В МУНИЦИПАЛЬНЫХ РАЙОНАХ И ГОРОДСКИХ ОКРУГАХ В ЦЕЛЯХ синхронизации строительства ГАЗОВЫХ СЕТЕЙ
49,6	ФИНАНСИРОВАНИЕ АВИАЦИОННЫХ УСЛУГ В РАМКАХ ВНЕДРЕНИЯ САНИТАРНОЙ АВИАЦИИ

## Эхо взрывов

### РЕЗОНАНС

После публикации в «РГ» в Удмуртии начали проверку информации о невыплате зарплат жителям Пугачева, которые работали на компании, утилизирующие боевые снаряды.

Как сообщил старший помощник руководителя Следственного управления СК России по республике Игорь Шишков, по результатам процессуальной проверки материалов, размещенных в СМИ, будет принято решение о возбуждении или невозбуждении уголовного дела. Отметим, что «Российская газета» первой написала об этой проблеме («РГ-Неделя» от 24 мая).

Напомним, о долгах компаний, которые занимались уничтожением боевых снаря-

дов в Пугачеве с 2011 года, рассказали сами пострадавшие. По их словам, в отдельных случаях суммы доходят до полумиллиона рублей. Информацию о задолженностях подтвердил председатель правительства Удмуртии Ярослав Семенов.

Снаряды в Пугачеве взрывались трижды: в 2011-м, 2015-м, а затем 16 мая этого года. С места происшествия эвакуировали около двух тысяч человек. Сейчас все жители Пугачева вернулись домой, однако хлопки в селе иногда еще слышны. По словам властей Малопургинского района, на этой территории находятся еще от двух до четырех миллионов единиц боеприпасов.

Яна ШАМАЕВА, Ижевск



Тушить пожар, начавшийся после взрыва, прилетела авиация.

### ЦИФРА

# 470

### ТЫСЯЧ

тонн мусора в год способен сортировать новый комплекс возле Дзержинска.